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Királyi szózat a nemzethez.
Debrecen és az országos politika.

Debreczen, jan. 31. j

A város legutóbbi közgyűlé­
sén volt egy nevezetes politikai j 
esemény, amely felett még ma 
se tértek napirendre Debreczcn- 
ben az emberek. És pediglen j 
az, hogy az uj kormány be­
mutatkozása alkalmából beter­
jesztett tanácsi indítvány, amely 
kimondta, hogy „a törvényha­
tóság az uj minisztériumot a 
törvényes keretek között támo­
gatni kész“, egyetlen szavazattal 
elbukott; ugyanekkor pedig a 
Khuen-kormány bizalmatlansági 
indítványát 26 szóval elvetették.

A szenvedélyes tárgyalások 
alatt történt még egyéb is. Az, 
hogy Tüdős János országos 
képviselő beszéde alatt, Tisza 
István gróf nevét említésekor 
lelkes és szeretetteljes tapsokkal 
fogadták es megéljenezték. Ez 
az esemény mindenesetre rend­
kívüli. Nem csodálatos, ha még 
napok múltán is beszélnek r;la 
sőt, hogy hűek legyünk ennek 
regisztrálásában, hozzátesszük, 
hogy az emberek gondolkoznak 
is telette, még pedig igen ko­
molyan.

Hogy mi ezt most felemlít­
jük és tartózkodás nélkül meg 
merjük írni, azért tesszük, mert 
a politikai viszonyok alakulatai 
ismét felszínre vetették a meg­
bukott s általunk folytonosan 
ostorozott koalíciós hazafiak 
készülődéseit egy újabb nemzeti 
ellenállás megszervezésére.

Ahhoz, amit elnrondandók 
vagyunk, sietünk hozzátenni, 
hogy se a régi, se az uj re­
zsimnél angazsalva 
tunk s nem vagyunk.

Debreczen a nemzeti ellent- 
állts ideje alatt vezetett az 
országban. Hire ment haza- 
fisőgunknak; ütöttük, pusztítot­
tuk a darabontokat. Az ellent- 
tuló törvényhatóságok között 
az első volt Debreczen.

És jött a nemzeti kormány 
négyéves, szégyenletes, általá­
nos undort keltő uralkodása.

Debreczen nemcsak a hazafi 
ságban, hanem a fejlődésben is 
első akart lenni, s ugyanekkor 
az a nemzeti kormány, amely­
nek érdekeiért ellentálit a város, 
a legminősithetlenebb hálátlan­
sággal fizetett. Megakasztotta 
a város fejlődését; mindenféle 
huzavonával, akadékoskodással 
tette tönkre legszebb reményein­
ket teljesen indokolatlanul.

Számos intézményünk léte­
sítése elé akadaiyokat gördített, 
a város tisztviselőinek fizetés­
rendezéséről szóló határozat 
jóváhagyását kitolta időtlen­
időkre. Ugyanazon tisztviselők 
érdekei ellen cselekedett, akik 
állásuk kockáztatásával nemzeti 
elientállást csináltak a szájhős- 
politiku-soknak.

De elég volt. Debreczennek 
cselekednie kell. A város fejlő­
désének mindenesetre nagy 
hátránya, hogy olyan képvise­
lőink voltak, akiket inkább az 
ország gondja foglalt le, mint 
Debreczen érdekei. Őszintén 
szólva még nem hallottuk, vagy 
csak ritka esetben, hogy ország­
gyűlési képviselőink a kormány­
nál valamit is tettek volna a 
varos fellendítésére. És ez az 
a körülmény, ami fölött gon­
dolkoznak az emberek.

Tisztelet és becsület a képvi­
selők egyéniségének, személyé­
nek, de csak helyeselni tudjuk 
azt a mozgalmat, amely meg­
indult a városban arra nézve, 
hogy a legközelebbi választás 
alkalmával az egyik kerületben 
a magyar közéletnek egyik te­
kintélyes és súlyos szavú fér fi át 
léptessék fel.

Nem csinálunk titkot abból 
sem, hogy megírjuk, hogy a 
többek között komolyan beszél­
nek Hieronymi Károly keres­
kedelmi miniszter jelöléséről. 
Sokan azt mondják: ma, még 
korai erről beszélni. A tények 
azonban azt igazolják, hogy 
időszerű a dolog,

Debreczennek nem a függet­
lenségi politika szempontjából 
kell felfognia ezt a kérdést. A 
váró . érdekeinek ke l első sor­
ban érvényesülni az uj válasz­
tás eshetőségeinél. Ha tényleg 
uey alakulna a helyzet, hogy 
Hieronymi Károlyt felléptetnek 
Debreczenben, bizonyára vesz­
tesége nem származnék belőle, 
mert azokban a varosokban, 
melyeket a reaktivált kereske­
delmi miniszter képviselt az 
ország házában, uj intézmények 
létesültek, a városok maguk 
pedig a fejlődésnek ritka pél­
dáját mutatják.

Hieronymi Károlyt a 6 év 
előtti időszakból kipróbált, erős 
egyéniségnek ismerjük, aki a 
múltban is, most is minél ke­
vesebbet törődik a politikával, 
de annál többet a munkával. 
Ha ez a szellem vezérelte volna 
a közélet számos alakját, úgy 
nem tartanánk ma is a meddő 
közjogi harcoknál, hanem kö­
zelebb '.ennénk a célhoz, amely 
az erős és nagy Magyart rszagot 
teremtené meg.

A koalíciós ámítások helyett 
mindenesetre sokkal üdvösebb 
az az irányzat, amelynek jel­
szava a cselekvés. Hieronymi 
Karoly Debreczen díszpolgára. 
Erre a kitüntetésre bizonyára 
rászolgált akkor, amidőn meg- 

: választották. Hogy méltatlan 
nem lenne a mandátumra, s 
hogy Debreczen csak hasznát 
látná ebből a jövőben, az is 
bizonyos.

Így gondolkoznak sokan Deb­
reczenben ; lehet, hogy nem 
hiába! B. S.

Hsrelem
a debreceni pénzintézetekhez

Újságírók betegsegélyzö 
pénztára.

Debreczen, jan. 30.
A Vidéki Hírlapírók Országos 

Szövetsége a kővetkező kérelmet 
intézi a debreczeni penzintézekhez :

A Vidéki Hírlapírók Országos 
Szövetsége, mely ma mintegy .300 
rendes taggal, a vidéki napi és idő­
szaki sajtó legkiválóbb hivatásos 
munkásait egyesíti magában, — a 
Budapesti Újságírók Egyesületének 
példáján felbuzdulva, szintén el­
határozta, hogy tagjai részére be- 
tegsegélyző pénztárt létesít.

A budapesti intézmény alapitói a 
pénztár alaptőkéje gyanánt a jő- 
városi pénzintézetek bőkezűségéből 
néhány nap alatt közel 50.000 ko­
ronát gyűjtöttek össze Mi ebben 
is szeretnők követni a központi 
pályatársak példáját, személyesen 
keresvén fel a vidéki pénzintézetek 
vezetőit, hogy támogatásukat ki­
kérjük, hogy áldozatkészségükre, 
emberszeretelükre apelláljunk, de 
ezt, sajnos, leküzdhetetlen akadá­
lyok teszik lehetetlenné.

Ezúton kopogtatunk tehát pénz­
intézeteink fejeinél, amidőn haza­
fias bizalommal kérjük : tolmácsol-

Legjobb o Békési Róza Gyorsmosó



2 »ST' H I » L A P

ják intézetük vezető testületéi előtt 
azon esedezésünket, hogy a Vidéki 
Hírlapírók Országos Szövetsége 
Betegsegélyező Pénztárának alap­
tőkéjéhez a lefolyt üzleti év ered­
ményéből némi adománynyal, ille­
tőleg egy egyszer s mindenkorra 
szóló alapitó lagjárulékkal hozzá 
járulni sziveskediék. (Az alapitó 
tagság dija legalább 150 korona, 
az adomány összege az adakozó 
belátására van bízva, a küldemé­
nyek a Szegedi Kereskedelmi és 
Iparbankhoz cimzendők.)

Pénzintézeteink vezetőségében a 
vidéki központok gazdasági és kul­
turális életének irányadó egyéni­
ségei foglalnak helyei. Ezek mél­
tányolni fogják abbeli törekvésün­
ket, hogy a vidéki sajó munkásai 
nak testületi tömörítése által a vi­
déki sajtó általános erkölcsi nívóját 
emeljük, segélynyújtásunk által pe­
dig a zsurnalisztikái proletáriátust 
csökkentsük és az ínségbe jutott 
kartársakat a zülléstől megóvjuk a 
minek a vidéki városok közviszo 
nyai és intézményei talán legelső 
sorban érzik meg üdvös hatásai.

Bízva kérésünk sikerében, előre 
is hálás köszönetét mondunk az 
adományért, illetőleg az alapítvány­
ért, melyet annak idején a nyilvá­
nosság előtt fogunk nyugtatni.

Szeged, 1910 január elején. A 
Vidéki Hirlapirók Országos Sző- 
vétségé neveben : Szávay Gyula 
elnök, (Debreczen), Barát Ármin 
kir. tan. aleinők (Budapes ), Tö­
mörkény István aleinők (Szeged), 
dr. Brájjer Lajos aleinők (Fiume), 
Lenkei Lajos aleinők (Pécs), Palócz 
László titkár (Szeged,)

váth Kálmánnal. Este 7 órakor 
Szathmáry Z szép kis dramolettje, 
Szent hazugságok, u ána Ahasvér 
é* végül az Édes grisettek 1 fel- 
vonásos Operette kerül színre.

SZÍNHÁZ.

(A) bérlet. 34 ik szám.
Debreczen, 1910. jan. 31-én, hétfőn:

jPillangfó lvitsaisszoitv,
Japán zenés dráma 2 felvomU’nan,

Ahasvér.
Színmű 1 felvonásban.

Édes Grisettek.
Nagy operette.

Színházi hírek.
Sári biró. Csütörtökön lesz a be­

mutatója a Nemzeti színházban nagy 
sikert aratott újdonságnak. Móricz 1 
Zsigmond paraszt vigjáiéka a szerző 
legelső színpadi müve. A Sári biró, j 
akinek meleg humorral lelt szere­
pét Zilahi Gyula jatsza, egy jóizü 
falusi biró, aki nem íz ismert egy 
ügyü bírók közül való, hanem in­
kább nagyon is talpraesett ember. 
A felesége, Sári dirigál az ő ne­
vében, épen ezért kapta gúnynévül 
az asszonynevet. A biróné pompás 
alakját Gerő Ida eleveníti meg. A 
többi szereposz ás is elsőrangú. 
Bájos szerepe van Bátorinak egy 
süldő kis lány szerepében. Úgy j 
szintén Torma, Gyöngyi, Árkosi, I 
Győré hálás szerepekhez jutót ak! 
Az újdonság iránt már is szokott­
nál nagyobb érdeklődés mutatkozik.

Ünnepi előadások, Szerdán két 
előadás tartitik. Délután 3 órakor 
mérsékelt helyárakaal a nagy sikert 
aratott Szép gárdista kerül színre, 
a főszerepekben Bárdos I., Szilasd • 
Etel, Gyöngyi 1 , Gerő Ida, Hor­

Megégett leány.
Szerencsétlenség

a Borz-utcán.
Debrecten, jan. 31.

Csaknem halálos szerencsétlen­
ség történt tegnap este a Borz­
utcán. Egy fiatal leány a saját vi­
gyázatlansága folytán alighanem 
életével fogja megfizetni könnyel­
műségét.

Balogh Zsuzsánna 15 éves cse­
léd az illető, aki petróleumot akart 
a lámpába önteni,' Este JO óra 
felé járt az idő, amidőn a lakás­
ban kialvó félen volt a petroleu- 
ntos lámpa s a tapasztalatlan leány 
ahelyett, hogy eloltotta volna a 
kanócot, egyszerűen kicsavarta az 
égőt s úgy öntött petróleumot a 
lámpába.

A következő pillanatban óriási 
robbanás hallatszott. A pelroleum 
meggyűlt és szétveíetle a lámpát. 
Az égő folyadék szétömlőit a 
leány ruháján, amelyet megyujtott. 
Mihamar egy láng volt a szeren 
csétlen leány. Visitozásaira a ház- 
beliek elősiettek s menten segíteni 
akartak Balog Zsuzsánnán,

Majd előhívták a mentőket, akik 
első segélyben részesítették a ször­
nyen ősszeégett leányt. A mentők 
Balogh Zsuzsánnát a közkórházba 
szállították, ahol élet és halál kő 
zött lebeg.

1910 január 31.

ki. Ekkora csapás még egy szin- 
direktorra is sok. Nádassy már 
öngyilkosságról kezdett értelmetlen 
szavakat dörmögni, amikor a föl­
dön egy levelet látott meg.

— Hat ez mi? — nyögte ki re­
kedtin.

Felveszik a levélboritékot, fel- 
nyitják, a borítékban az ellopott 
pénz nagy része megvolt, mert a 
betörő, aki lázas gyorsasággal dol­
gozott, csak az aprópénzt vitte el, 
de a bankók nem kerültek tolvaj 
kézre, azokat megmentette a disz­
krét boríték.

Betörés a színházba.
Egy igazgató szerencséje.

'Vebrecsen, jan. 31.
A soproni színházban betörők 

jártak a napokban. A tettesek al 
kaímas betörő szerszámokkal fel 
szerelve, benyomták a színház 
hálulsó bejáratának üvegablakát, 
behatoltak a pénztári szobába, o t 
azután hozzáfogtak a pénzszekrény 
pántjait és zárját felnyitni. Előttük 
hevert egy csomó levél és egy 
kalapra való aprópénz, A betörők 
a levelet figyelmen kívül hagyták, 
de az 1100 korona aprópénzt 
zsebrevágták és és búcsú nélkül 
távoztak.

Másnap a lársulat tagjai épen a 
lolvaj prubáj ára gyűllek össze, a 
mikor a pénztárnok dúl! arcca, 
elsápadva berohant a színpadra;

— Direktor ur! Baj van! A pénz­
tár- kirabolták.

És a direktor, mint akit kígyók 
csíptek meg, felugrott és Schakes 
pearehoz méltó drámai hangon 
zokogta:

- Végem van! - Majd kiró 
ban a pénztáros után a pénztár 
szobába. Azonnal rovancsolni kezd­
tek. A hiány 48,000 koronát tett

Rejtélyes eset.
Mérgezés vagy betegség.

Debreczen, jan. 31.
Ma hajnalban a mentőket a Si 

monffy utcára hívták.
A 6. számú ház egyik szobájában 

rettenetesen eltorzult arccal feküdt 
egy 19 éves leány, aki borzalmas 
kínokat szenvedett.

Varga Katica az illető. Az éjjeli 
világban jói ismerték a csinos 
nőcskét, aki Nevvyork kávéházban 
volt felirónő. Vigkedélyü gondtalan 
leány volt, soha bán.iat nem érte. 
Mikor az éjjel a kávéházat becsuk­
ták, Simonffy-ulca 61. számú la- 
kásáta ment. Hogy mi lőitént az 
egy óra alatt, amely a lakásban a 
mentők megérkezéséig történt, azt 
senki se tudja.

Egyszerre a szobából rémes vi­
sítás, jajgatás, hőrgés hallatszott, 
úgy hogy az igazak álmát alvó 
szomszédok is felriadtak. Betörték 
a leány szobája ajtaját s olt talál­
ták a földön fetrengve szörnyű 
görcsök között Varga Katicát.

A mentők, miután azt hitték 
mérgezésről van szó, beszállították 
a közkórházba, ht az orvosok hir­
telen nem tudlak megállapítani, 
hogy mi baja. Most a kórházban 
ápolják.

A tendőrség hihallgatta Varga 
Katicát, de mindennemű felvilágo­
sítást megtagadott.

Karácsony táján a rendőrség el­
fogott egy fiatal pincérgyereket, 
K. J.-t. Ez a fiú alig 14 éves és 
már is olyan dolgokat miveit, ami 
Endesz Árpádnak, a hires betörő­
nek is szégyenére vált volna. A 
kis pincérfiu a Dunántúltól fel Eper­
jesig végiglopta az országot. Negy­
ven egynéhány betörés és lopás 
terhelte a fiatal gyerek lelkiisme- 
retét. A bünvizsgálatot lefolytatták 
ellene s a napokban már főtárgya­
lásra is került az ügye.

A vádlott gyereknél is alkalmaz­
ták a novella uj rendelkezéseit s 
természetesen szabadlábra helyezte 
a törvényszék, illetve az uj törvény 
értelmében javító időszakra bocsáj- 
tolta.

Kívánjuk, hony az illető meg­
javuljon, de kötve hiszi mindenki, 
hogy tisztességes ember váljék 
belőle, mert az előzmények ulán 
csak arra van kilátás, hogy a kis 
vádlott még hallatni fog magáról.

Egy kis pincérfiu.
IA büntető novella

túlságos jóindulata,
Debreczen, jan. 31.

Január hó 1 én lépett életbe a 
büntető novella azon része, amely 
a fiatalkorú bűnösök ügyében való 
Ítélkezésről szól. Kétségtelen, hogy 
okos gondolat volt a bünletőlőrvé- 
nyeket a novellában lefektetett hu- 
mamszlikus elvekkel bővíteni, de 
bizony a gyakorlatban még csak 
ezután fog mutatkozni a túlságos 
jóindulatnak káros volta. Távol áll 
tőlünk, hogy a bírósági ítéleteket 
kiitizáljuk, azonban egy esetet 
mégis fel kell említenünk, mely a 
napokban történt.

B balmazújvárosi éhínség.
Gyűlnek az adományok.

Debreczen, jan. 31.
A balmazújvárosi Ínségbe jutot­

tak érdekében megindtoit segély­
akció elég szép eredményt mutat. 
Kovács Gyula alispán felterjesz­
tése folytán a belügyminiszter az 
éhinséges emberek részére sürgő­
sen 1000 korona segítséget utal­
ványozott.

A belügyminiszter nem remélt 
gyorsasággal intézte el a szegény 
emberek dolgát s igy most már 
abban a heyzetben lesz a község, 
hogy a szerencsétlen sorsüldözöt­
teket elláthatja a szükséges napi 
kenyérrel, j

A társadalmi gyűjtés is folyik 
még. Az általunk kimutatott ada­
kozási névsor két nap óta újabb 
összegekkel szaporodott.

Adakoztak újabban: Weszprémy 
Zoltánná 20 K, Galánffy János 20 
K, dr. Czeglédy Mihály 20 K, 
Szunyogh Sándorné 6 K, Rásó 
István 10 K, Dréher söröző társa' 
ság Oláh Imre utján 30 K, R4cz 
József 5 K, Weichinger Károly 20 
K, özv. Nagy Imréné 5 |K, özv. 
Boros Józsefné 10 K, özv. Nagy 
Bálintné 2 K, Pető Ferencz 2 K, 
Sipos Bálint 2 K, Lindenfeld Kál­
mánná 2 kiló paszulyt.

A kormány segélyét Kovács 
Gyula alispán ma vette fel. Hol­
napra a községi elöljáróság Deb- 
reczenbe jön, s a pénzt és egyéb 
adományokat átviszi, hogy az Ínsé­
ges emberek között kiosza.

Az „Esti Hírlap“ ra minden 
nap lehet előfizetni a kiadó- 
hivatalban, Piac-u. 12. Előfize­
tési ár havonként 90 fillér.
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Ravasz esetek.
*

Bna ficczetöpörödött, hetven éves 
anyóka állított be a debreczem köz-

kÓrháKérem alássan, vegyenek fel,

-j:ÍmHátk0miOlbaia ? - ‘udakolta

n-- Három napja nem ettel|Iil; .
__ Ákkor menjen a menházba,

"ét gX «ondCkozoU
J kS a„in szinte kön»org6

hangon mondta : .Ugyan, vegyenek mán fel.
— Hát hol lakik maga .
_ Nem lakok ón sehol, könyör­

göm. . „
' — Senkije sincs r

— Senkim. Apátián, anyátlan,
szegény árva vagyok én.

Rossz napok járnak az ország 
barna lakosaira. Debreczenben 1 rt 
belőlük egynéhány. A rendőrség 
elé állították őket. A kihallgatás 
során feltűnt egy ragyogó szemű, 
jóképű cigánymenyecske. Bátran 
állított a vizsgálatot vezető kapt 
lány elé.

— Rezsit csókolom !
— Hogy hívnak ? — kérdi a 

kapitány.
— Rostás Maci, — csokolam 

alássan.
— Van-e férjed ?
— Van, kezsit csóko om.
— Hol esküdtetek meg ?
— Azs akacfa alatt, instálom.
— Gyereked van e ?
— Van bizsony, csuda gyerek, 

itt van instálom.
— Hol kereszteltétek ?
— Hol e ? azs árokban, kezseit 

csókolom. Karácsony sombatján 
betörtük a jeget, úgy kerestettük 
meg. Azsirt ijen csuda ezs a gyerek.

Iskolai látogatásnál történt.
— No fiam, mondd meg, milyen 

nemű szavak vannak?
- Van himnemü.
— Helyes.
- Van nőnemű.
— Helyes. No és még milyen 

nemű van? 
a fiú hallgat.
Csak bátran . . • Van még . . . 
— Fehérnemű! — vágta ki me­

részen a gyerek.

kifejlődése a mezőgazdákra 
nézve.

Februárius havának változási 
napja 2, 7, 9, 12, 13, 15, 23, 
26 és 28 ra esnek. Legerősebb 
hatásúak a7,13, 23 és 26-ikiak, 
amelyek közül a 7. enyhe; a 
13. havas, hideg; a 23 ik azá 
ráz hideg; a 26 szeles, esetleg 
viharos hideg jelleggel. Amiből 
az látszik, hogy februádus ha­
vát a bolygók befolyása még 
erősen a hideg jelleg felé 
tolja.

HÍREK.
Későn jön a tél.

Meteor megjósolta, hogy jan. 
23-án fordulat áll be az időjá­
rásban: esni fog a hó. Így is 
történt.

Ma újabb jóslást ad a Meteor. 
Ebben azt írja, hogy a legkö­
zelebbi változási napok a 30. 
és 31 ikiek, inkább a hideg, 
mint az enyhébb jelleg felé te­
relik az időjárást a bolygók 
részéről.

Különösen a 31 iki, Jupiter 
együttállásából a Holddal, vár­
ható az erősebb hideg befolyás, 
amely hovatovább tavasz felé 
mindjobban fejlődik. Így telünk, 
ha későn is, -de be fog állni 
s ami előnyt » hozott késése, 
annál nagyobb hátrányokat hoz 
"ajd a tavaszi időnek nehéz

- Megkeresés Debreczenhex. Bé­
késvármegye az automobilok ügyé­
ben törvény készítése miatt irt fel 
a kormányhoz. A feliratot pártolás 
céljából megküldte Debreczen vá­
rosának is. A legközelebbi köz­
gyűlésnek módjában lesz a meg­
kereséssel foglalkozni.

— Elhalasztott versenytárgyalás.
A Piac-utcán levő Tábornoki- és 
Szikszai házak értékesítésére a va­
ros tanácsa tudvalevőleg pályázatot 
hirdetett. A pályázati határidő feb­
ruár hó 5-ére volt ki űzve. Miután 
több oldalról arra kerték a várost, 
hogy a pályázat határidejét meg­
hosszabbítsák, a tanács úgy intéz 
Fedett, hogy a határnap ne február 
5, hanem március 16-a legyen.

- Elvert cseléd. Kreiner Jakab 
Simonify-utcai lakos f el je i ente: te 
Ferencz Is vánl, aki tegnap bement 
a konyhájába és Makai Z uzsánna 
nevű cselédjét megverte. Ferencz 
István a cselédre haragudott s rá­
zárta a konyhaajtót. A verési mi- 
veletet tanuk nélkül hajtotta végre.

— Tolvaj inas. Anyok József 
késes utcai kereskedő feljelentette 
a rendőrségen Fazekas Bernát 
nevű inasát, ki már hónapok óta 
dézsmálja pénztárát. Az ügyészség 
a kiskorú bűnös ellen a vizsgála­
tot megindította,

— Halálozások. A mai napon a 
kővetkező haláleseteket jelentették 
be az anyakönyvi hivatalban: 
Tóth Mihály reí. 13 hónapos. Mezei 
Andrásné ref. 82 éves, Dömődhi 
Anna r. kath. 4 hónapos, Jáger 
Mihály ref. 13 hónapos, özv Kon 
stantin Györgyné g. kath. 69 éves, 
Végh Katalin ref. 7 éves.

— Nyilatkozat A szinésziskolába 
utóbbi időben különböző nagyságú 
levelet szoktak küldözgetni, de min­
dig csak B. Sz. címezéssel. Ki 
jelentem, hogy az a kisasszony, a 
kinek e levelek szánva vannak, nem 
tartozik az iskoia növendékei közé 
A levélírókat pedig figyelmeztetem, 
hogy levelük könnaen eltévedhet, 
amennyiben azokat csak akkor ad 
hatom vissza a levélhordóknak, a 
mikor nekem akarják kézbesíteni. 
Solymosi.

_ Színházi látcsövek, arany orr-
csípte.ők, lorgnettek legolcsóbban 
kaphatók Lőbl Gyula éstsánálPiac u.

— Hallotta már, hrgy Bárány 
mülakatosnal (PKc u. 6b.) milyen 
jól és o csőn dolgoznak? Telefon 

;sz. 571. Tessék próbát lenn!
! - Helybeli látképes levelezőlapok
(legújabb felvételek) bámulatos ol­
csó árban kaphatók Horovitz Zsig 
mond papirüzletében, Piac-u. 12 , 
(jienc nger ház ) Viszonteladóknak 
nagy árengedmény.

— A lenekonzemtormmban a
február hóban kezdődő 2-ik félévi 
beiralások az újonnan jelentkező 
tanulók számára megkezdődtek. 
Uanszskok: ének, hegedű és zon­
gora. Tandíj kezdőknek 8, hala­
dóknak 10 korona havonkint. Be­
hatást dij 5 korona. Hivatalos 
órák: d. e. 11 — 1, d. u. 5—6 óráig 
(Piac-u. 25., emelet). A múlt évi 
iskolai értesítő díjtalanul kapható 
P. Nagy Zolián igazgatónál.

- A diszalbum, melyet dr. Ke- 
nézy Gyula tanár urnák a Korona 
takarék- és hitelszövetkezet január 
hó 4-én átadott, pár napig látható 
a Molnár Ferencz ur üzlete ki­
rakatában. A remek mümunka Dá- 
vidházy Kálmán műhelyében készült.

— Tanuló fizetéssel lapunk nyom­
dájába felvétetik. 1-2 középiskolai 
osztályt végzett előnyben részesül.

pártnak hir szerint reformpárt lesz 
a neve.

Még e héten megtörténik a régi 
főispánok felmentése és az újak ki­
nevezése is.

Óriási vasúti katasztrófa.

Telefon.

Budapest, jan. 31.
Londonból nagy vasúti katasz­

trófa hire jön. Egy 60 kilométeres 
sebességgel haladó gyorsvonat ma 
reggel Strafnett állomás közelében 
kisik'ott. Az utasok közül 10 em­
ber, köztük 6 nő meghalt. 20 meg­
sebesült, 3 kocsi összetört.

Rauch bánt mintsztik.
Budapest, jan. 31.

Khuen gróf miniszterelnök Rauch 
báró bánt Budapestre rendelte, 
hogy lemondását előterjessze. Khuen 
a horvát képviselőkkel megegye­
zést létesített. E szerint a horvát 
pártok kooperálva fogják Khuent 
támogatni. Rauch lemondása után 
az uj horvát minisztert is ki fog­
ják nevezni.

Hirálsi szózat a nemzethez!
A kormány pártot alakit.

fl mi a
Budapest, jan. 31.

Nem titok többé, hogy rövide­
sen választási mozgalmaktól lesz 
hangos az ország. A király ma 
Bécsben aláírta azt a szózatot, a 
mely megindokolja a választások 
szükségességét. Khuen Héderváry 
miniszterelnök tegnap miniszter 
társaival tanácskozott, megszőve 
gezte a király elé terjesztendő ja 
vasialait is, valamint annak a kéz 
iratnak a szövegét, mely a htvala 
los lap holnapi számában megje 
lnnik. Khuen gróf még tegnap 
délután a gyorsvonattal Bécsbe 
utazót'. Ma délelőtt fél 11 órakor 
jelent meg az uralkodó előtt s 
másfél órás kihallgatáson a válsá­
gos helyzet tisztázására minden 
intézkedés megtörtént.

A király aláírta a szózatot, a 
mely a miniszterelnökhöz van c • 
niezve, de lulajdonképen a nem- 
zeinek szól.

A királyi nyilatkozat tar almazni 
fogja a házfeloszlatásról szóló 
elhatározás , melyeket a viszonyok 
s körülmények tettek szükségessé. 
Szól a királyi irás arról, hogy a 
kormány viselvén a bizalmat'ansági 
határozat ódiumát, állásáról lemon- 
dot', de mivel az uralkodó nem 
fogadta e1, mást rendel. A Ház il 
napolása azért történt, mert a vá­
lasztások kiírására és előkészi é 
sére időt kell kormánynak engedni.

Khuen Héderváry 2 órakor Buda­
pestre utazott s 5 éraki r a fővá 
nsban lesz. A miniszterelnök hol­
nap megkezdi az uj párt alakítá­
sára, vagyis a 97-esek temörité- 
téré irány uló tevékenységét. Az uj

apad a Szajna.
Páris, jan. 31.

A Szajna ma 2 centiméterrel 
apad. A vizár miatt beszüntetett 
forgalom a lyoni pályaudvaron 
megindult Az országból mindenün­
nen apadást jelen enek. Hir szerint 
Falliérs elnök betegsége miatt le­
mond állásáról.

Véres bálázás.
Kereskedő ifjú

ős tiszthelyettes.
Debreczen, jan. 31.

A szilágysomlyói polgári olvasó­
kör bálján kellemetlen incidens 
történt. Kripóczky Mihály keres­
kedősegédsértő szókkal illette Nagy 
Lajos csendőr-tiszthelyettest, aki 
egy fiatal urileánynyal csárdást tán­
colt. A táncosok nem is ügyeltek 
azért rá, hanem tovalejtettek.

A szünet alatt a ruhatár folyosó­
ján találkozott össze néhány fiatal­
ember, kiktől értesült a tiszthelyet­
tes Kripóczky megjegyzéseiről.

Egyik barátja Kripéczkyt ráakarta 
venni, hogy a sértésért bocsánatot 
kérjen. Mire ez vállánál megragadta 
a tiszthelyetti st.

Ez a fogason függő kardjához 
kapott, a támadót magától ellökte 
s mielőtt az újra megfoghatta volna, 
feléje sújtott s homlokán hét centi­
méter hosszú sebet ejtett,

A közelá lók azonnal elválasz­
tották a feleket s a rendőrség Kri- 
pócikyt elvitte a városi o:voshez, 
ki sebét gyógykezeltetésben része­
sítette.

A tiszthelyettes az esetet nyom­
ban sürgönyileg bejelentette felet­
tes hatóságának, mely a vizsgála­
tot már meg is kezdette.

Fleiikatírs: Balassa Sander.
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íij rendszeifi női, iérfi divatáruk és 
W butoreladás. A mai naptól kezdve 
minden hitelképes egyén kényelmes 
heti vagy havi részletfizetés mellett 
szerezheti be nálam szükségletét női 
divat cikkekben, női kabátok, férfi 
öltönyök, felöltők, mindennemű vász- j 
nak és canavácokban, saját készi | 
jésü Cloth és Caschmir paplanok- j 
ban, valamint egyszerű és modern j 
bútorokban. A készpénz melletti j 
áraknál mindössze 5°/o árkülönbség. 
Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2. 

vállalata.

hunzert zongora
ritka alkalmi vétel

jutányos árban eladó.
Értesítés kapható Horevitz Zsigmond papirüzletében

Piac-utca 12.

„BYŰNBYÜIRÁG CRÉffiE“
az arc-crémeh gyöngye!

Szépít', mjfollck, pallsna- | 
sok és btrba|ok elen kiváló 
jó szer. Simává, fehérré és 
üdévé feszi az arezbört I
Sem higanyt, sem ólmot nem 
tartalmaz. — A nappalra való 
créme nem zsíroz, mig az 
— éjjelre való créme zsíroz. —

Egy tégely ára 1 horona.
Kapható:

tyibalcvits Jeoő
..Kígyó" című gyógyszertárában

Debreczen, Piac-utca 31.
a városházzal szemben.

Ritka alkalom szőnyegek bevásárlására!

Felhalmozott nagy készlet miatt
ebédlő, szalon és hálószoba Smyrna, 
argaman és axrrtinsier szőnyegeinket

rendkívül oicSó leszállított árak mellett árusítjuk el.
■a I bútorszövet maradékok feláron. ■»

Bosznay J. és Társa
szönyejáruháza, Debrecen. Kossuth-ufca 5.

Névjegyek
Eljegyzési, esküvői s báli
meghívók,
és mindenféle nyomtatványok, 
legolcsóbban, szép kivitelben 

készülnek

[lopovitzZgigmond
könyvnyomdájában

Piacutca 12. Telefon 330

Uj kávéházi
Van szerencsém értesíteni 

a nagyérdemű közönséget, 
hogy a Simonffy-utcában levő

HCW-YORK kávéházat
átveszem és azt folyó évi

február hó I tői "Bíjj

REFIÉNy-KÁVÉHÁZ
cimen fogom tovább vezetni.

Tisztelettel:
WEISZ MÁRKUS

kávés.

Telefon 330. TXIapittatott 1901-ben. 1 elefon 330.

Norovitz Zsignyopd papirkereskedése
Debreczen, Fiac-utcza 12. szám (Stenczmger-ház)
—   a Kereskedelmi Rhadémia mellett.    ——._
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